MATEMATIKA WAIJIB KELAS XI
PERTEMUAN KE-4
Petunjuk:

1) Kerjakan soal berikut di buku matematika wajib
2) Untuk membantu mengerjakan soal, lihat link berikut:
3) Hasil pekerjaan dikumpulkan di sekolah awal bulan September
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2,20 A. Penyelesaian Sistem Pertidaksamaan Linear Dua Variabel

. Pertidaksamaan Linear Dua Variabel
Pertidaksamaan linear adalah suatu pertidaksamaan yang memuat variabel-variabel yang
berpangkat satu. Suatu pertidaksamaan disebut sebagai pertidaksamaan linear dua variabel jika
pertidaksamaan tersebut memuat dua variabel dan masing-masing variabel itu berderajat satu.
Bentuk umum pertidaksamaan linear dua variabel adalah ax + by * ¢, dengan * adalah tanda

ketidaksamaan (<, <, >, 2),a,b,c € R,dana,b # 0.
Penyelesaian Pertidaksamaan Linear Dua Variabel
Himpunan penyelesaian dari suatu pertidaksamaan linear dua variabel biasanya ditampilkan
dalam bentuk grafik yang digambarkan pada bidang kartesius.
. Pertidaksamaan linear dua variabel ax + by < ¢ atau ax + by > ¢ dapat diselesaikan dengan
langkah-langkah sebagai berikut.
a. Buat grafik garis ax + by = ¢
1) Tentukan titik potong garis ax + by = ¢ dengan sumbu X dan sumbu Y.
2) Tarik garis lurus melalui kedua titik tersebut.
b. Ujititik ‘ ,
Ambil sembarang titik uji P(x,, y,) yang terietak di luar garis ax + by = ¢ dan hitunglah nilai
ax, + by,, kemudian bandingkan nilai ax, + by, dengan nilai c.
1) Jika ax, + by, < c, bagian belahan bidang yang memuat titik P(x,, y,) ditetapkan sebagai
daerah himpunan penyelesaian dari pertidaksamaan ax + by < c.
2) Jika ax, + by, > c, bagian belahan bidang yang memuat titik P(x,, y,) ditetapkan sebagai
daerah himpunan penyelesaian dari pertidaksamaan ax + by > c.
Sistem Pertidaksamaan Linear Dua Variabel
Sistem pertidaksamaan linear dua variabel adalah sistem pertidaksamaan yang terbentuk
dari dua atau lebih pertidaksamaan linear dua variabel dengan variabel-variabel yang sama.
Contoh: (4x -2y < 5
2X + 5y > 1 ,
Daerah atau grafik himpunan penyelesaian dari sistem pertidaksamaan linear dua variabel

merupakan irisan dari masing-masing daerah himpunan penyelesaian pertidaksamaan linear yang
membentuknya. '



Tentukan pertidaksamaar linear dua
variabel yang memenuhi daerah yang di-
arsir berikut!

Y

@

Alternatif Penyelesaian

Garis g melalui titik (-2, 7) dan' (4, 0),
persamaannya adalah:

X—(-2) y-7

4-(-2)  0-7

& =7(x+2)=6(y—7)
o —7x—14 =6y —42
& 7X +.6y =28
Ambil titik uji P(0, 0) pada daerah yang
diarsir sehingga diperoleh 7(0) + 6(0) =
0<28. »
Karena garis g putus-putus, maka titik-titik
pada garis 7x + 6y = 28 bukan pe-
nyelesaian dari pertidaksamaan.
Jadi, daerah yang diarsir merupakan
himpunan penyelesaian dari pertidak-
samaan linear dua variabel 7x + 6y < 28.

Gambarlah grafik himpunan penyelesaian
dari sistem pertidaksamaan linear dua
variabel x > 0;y 2 0; 3x -y < 9!

f Contoh Soal dan Alternatif Penyelesaian

Alternatif Penyelesaian

Pertama digambarkan masing-masing

- grafik himpunan penyelesaian dari per-

. “ tidaksamaan-pertidaksamaan yang mem-
bentuk sistem pertidaksamaan linear dua

variabel tersebut.
: Y AY

3x -y s 9
Grafik himpunan penyelesaian sistem

- pertidaksamaan linear dua variabel x > 0;
y > 0; 3x —y < 9 merupakan irisan dari
grafik-grafik himpunan penyelesaian per-
tidaksamaan-pertidaksamaan yang mem-
bentuk sistem pertidaksamaan linear dua
variabel tersebut.

Y — Daerah himpunan
% penyelesaian -
o) » X
~Y3x-y=9

x2 0;y-20;3x-y <9

Tentukan persamaan garis k, 7, dan m!
Jawab:

Tentukan sistem pertidaksamaan linear
dari daerah-daerah penyelesaian berikut!

a. Daerah penyelesaian |
Jawab:




b. Daerah penyelesaian |l e. Daera‘h penyelesaian V
Jawab: - . Jawab:
c. Daerah penyelesaian Ill f.  Daerah penyelesaian VI
Jawab: Jawab:
d. Daerah penyelesaian IV A g. Daerah penyelesaian VI
Jawab: Jawab:
\. Y

Jawablah pertanyaan-pertanyaan di bawah ini dengan jelas dan tepat!

1. Gambarlah daerah penyelesaian dari per-' : d 2x-3y<12
tidaksamaan-pertidaksamaan berikut! Jawab: ' -
a. y22 '
Jawab: [ )

. /

2. Tentukan pertidaksamaan dari himpunan pe-
nyelesaian yang disajikan dalam gambar-
gambar (daerah diarsir) berikut!

a. . Y
b. -1<x<3
— X
Jawab: [ )
i
Jawab:
C. X+2y=28 b. Y
Jawab: _ ) .
) 4
ol 10 =X
Jawab:




